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Corrigé type du contrôle de systèmes d’exploitation 

Questions générales :

1. Un fichier F est dit distribué par duplication sur n sites si dans chaque site est stockée une copie de F.

2. Une propriété est dite stable si, une fois elle est vraie elle demeure vraie.

a. Ex1 : La terminaison

b. Ex2 : L’interblocage

3. Algorithmes à permissions individuelles

a. Condition : ( i, j : i(Rj ou j ( Ri

b. Signification: Le conflit entre tous processus i et j est réglé par ces mêmes processus

Algorithmes à permissions d’arbitres :

a. Condition : ( i, j : Ri ( Rj <> (
b. Signification: Pour tous processus i et j il existe au moins un processus k ( Ri ( Rj résolvant le conflit d’accès à la section critique entre i et j.

Problème :

1. 

a. Propriétés assurant la validité de l’algorithme

P1 : Unicité de l’élu.

P2 : S’il y a des candidats pour l’élection, il y aura sûrement un élu.

b. Propriété de sûreté : Quelque chose de mauvais n’arrivera jamais.

P1.


Propriété de vivacité : Quelque chose de bon arrivera sûrement



P2 : Absence d’interblocage

2. L1 : Je suis perdant, num est peut être gagnant.

L2 : Laisser num continuer sur l’anneau.

L3 : Je suis candidat

L4 : num est perdant, je suis peut être gagnant

L5 : Je n’étais pas encore candidat

L6 : Envoyer mon numéro sur l’anneau

L7 : Je deviens candidat

L8 : J’étais déjà candidat, mon numéro a déjà été émis 

L9 : Je suis vainqueur

L10 : Je le signale aux autres processus

3. Oui on peut remplacer « Si candidat alors » par « Si num <> monnum alors »

Justification : Le message « (élu,num) » est envoyé après que tous les sites sont devenus candidats (spontanément ou par provocation). Le vainqueur a positionné sa variable « candidat » à faux et c’est le critère d’arrêt, étant donnée que c’est son numéro qui circule, « num = monnum » constitue également un critère d’arrêt.

4. Hypothèse : Un seul initiateur

a. Anneau de taille 4 :

Premier cas : Initiateur = site 4 (futur élu)


Chaque nœud recevant le message le transmet vers le nœud suivant 

( 4 émissions du méssage d’élection.

Deuxième cas : Initiateur = site 1. Même raisonnement


( 3 + 4 = 7 émissions


3 = distance séparant l’initiateur au futur élu.

Troisième cas : Initiateur = site 2.


( 2 + 4 = 6 émissions


2 = distance séparant l’initiateur au futur élu.

Quatrième cas : Initiateur = site 3.


( 1 + 4 = 5 émissions


1 = distance séparant l’initiateur au futur élu.

b. Généralisation

Soit I le site initiateur.


D étant la distance séparant I du futur initiateur.


Nombre d’émissions = n + D

Entre autre


n <= nombre d’émissions <= 2 n – 1

5. Hypothèses :
Tous les sites sont des initiateurs en même temps.

Les messages ne se dépassent pas.

a. C’est la configuration dans laquelle les suivants du futur élu (nœud ayant l’identificateur le plus élevé) sont ordonnés par ordre décroissant.

Nombre d’émissions = (ni=1 i = n*(n+1) / 2

b. C’est la configuration dans laquelle les suivants du futur élu sont ordonnés par ordre croissant.

Nombre d’émissions = n + (n – 1 ) = 2 n – 1

c. Pour une configuration quelconque

2 n – 1 <= nombre d’émissions <= n*(n+1) / 2

d. Pour une configuration quelconque, la considération de liaisons non fifo entraîne une diminution du nombre d’émissions de messages de type « (élection,num) ».

6. 

a. S’il y a un élu, c’est le max ?

L’algorithme (


- Est élu tout numéro ayant fait le tour de l’anneau, et seuls ces 

numéros sont élus.

· Un numéro ayant fait le tour a été ré-émis par chaque site (il 

est le plus grand que tous les numéros de tous les autres sites ( c’est le

 max.



    Hypothèse ( chaque site a un numéro différent ( le max est unique




Donc s’il y a un numéro élu c’est le max.

b. Le max sera élu ?

() Le max sera t-il émis ?

· Ou bien il sera émis spontanément.

· Ou bien son émission est provoquée.

Hypothèse : Un processus a lancé l’élection ( un numéro circule sur l’anneau ( ce numéro rencontrera le site du max ( le max sera émis.




() Le maximum fera t-il le tour de l’anneau ?




     Le maximum ne peut être éliminé par aucun processus qui n’est pas son 

     émetteur ( il fera le tour de l’anneau.

Le maximum sera donc élu.

c. Si un ou plusieurs processus quelconques lance(nt) l’élection, alors le numéro max 

sera élu, et sera le seul élu.

( c ) ( P1 et P2.  
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